

# **COMUNE DI FAVARA**

(Provincia di Agrigento)

tel: 0922 448111- fax: 0922 31664 www.comune.favara.it

N. 5

del 19.01.2021

# Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

OGGETTO	PROVVEDIMENTI IN ORDINE ALLA TOPONOMASTICA CITTADINA, MODIFICA DENOMINAZIONE "MUNTAGNE' DELLA PACE" IN "MONTAGNA DELLA PACE".
---------	---

L'anno <u>duemilaventuno</u>, il giorno <u>hando le</u>, del mese di <u>Azara le</u>, alle ore <u>Ala la</u> e seguenti, in Favara e nella Sede municipale, convocata a cura del Sindaco, si è riunita la Giunta comunale, con l'intervento dei Signori:

Cognome e Nome	Carica	Pres.	Ass.
1) ALBA ANNA	Sindaco	X	
2) BENNICA GIUSEPPE	Vice Sindaco	X	
3) MAGGIORE MARIA LAURA	Assessore	X	
4) MIGNEMI MIRIAM	Assessore	X	
5) GIUDICE MARIA	Assessore	X	
6) VARISANO ADRIANO	Assessore	X	
7) CARAMAZZA LEONARDO	Assessore	X	
	N. presenti/Assenti		0

Presiede la seduta la Dott.ssa ANNA ALBA, nella sua qualità di SINDACO;

Partecipa alla seduta ai sensi dell'art. 97 comma 4 lett. a, del D.Lgs. 267/2000 il Segretario del Comune Dott.ssa SIMONA MARIA NICASTRO la quale cura la redazione del presente verbale;

Il Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la discussione ed invita la Giunta a deliberare in ordine all'argomento in oggetto indicato.

## LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione che di seguito si trascrive, avente per oggetto: PROVVEDIMENTI IN ORDINE ALLA TOPONOMASTICA CITTADINA, MODIFICA DENOMINAZIONE "MUNTAGNE" DELLA PACE" IN "MONTAGNA DELLA PACE".

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

La sottoscritta Dott.ssa ANNA ALBA, nella sua qualità di SINDACO del Comune di Favara;

Premesso:

Che la Giunta comunale con la delibera n. 162 del 06/02/2020 nella zona "Contrada Caltafaraci", territorio acquisito dal Comune, con la variazione territoriale dei confini dei comuni di Agrigento e Favara, approvati con la Legge regionale n. 25 del 14 dicembre 2019 della Regione Siciliana, ha *denominato* con il toponimo "*VIA MUNTAGNE' DELLA PACE*" la settima traversa a dx salendo di Via Portella (ex Via Q 22 denominazione di Agrigento), strada che porta nella Montagna Caltafaraci, meta di pellegrinaggio dove sono collocati il Cristo e la Croce, luogo chiamato "Muntagnè" della pace";

Che il Dott. Adriano Varisano ideatore dell'iniziativa ha comunicato di avere già cambiato il nome del luogo simbolo e della sua pagina facebook da "Muntagnè della pace" a "Montagna della pace", in considerazione del fatto che il toponimo Muntagnè, diminutivo di Muntagnedda è stato usato impropriamente perché nella toponomastica storica del territorio di Favara indica il piccolo colle posto a est dell'aggregato urbano, mentre il monte, dove sono collocati il Cristo e la Croce, luogo di pellegrinaggio è la Montagna Caltafaraci. Contestualmente chiedeva a questa Amministrazione di modificare l'intitolazione da "VIA MUNTAGNE" DELLA PACE" in "VIA MONTAGNA DELLA PACE";

Che si ritiene di modificare il toponimo:

Visto l'art. 48 del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000 n. 267;

Visto l'art. 41 del D.P.R. 30 maggio 1989 n. 223, "Regolamento anagrafico della popolazione residente";

Visto il regolamento comunale di toponomastica e numerazione civica;

Per tutto ciò premesso:

## **PROPONE**

Alla Giunta comunale:

- 1) Di modificare il toponimo "VIA MUNTAGNE' DELLA PACE" con il toponimo "VIA MONTAGNA DELLA PACE":
- 2) Dare atto che sul presente provvedimento è necessario acquisire l'autorizzazione del Prefetto, ai sensi dell'art. 1 della legge 23 giugno 1927 n. 1188;
- 3) Dare atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa.

#### **PARERI**

Sulla proposta di deliberazione sopra descritta, ai sensi dell'art. 53 della legge 8 giugno 1990 n. 142, come recepito con l'art. 1, comma 1, lettera i, della legge regionale 11 dicembre 1991, n. 48, e successive modifiche ed integrazioni, e con la modifica di cui all'art. 12 della legge regionale 23 dicembre 2000 n. 30.

In ordine alla regolarità tecnica, si esprime parere: FAVOREVOLE

Favara, li

IL RESPONSABILE P.O. 4 Ing. Alberto Avenia

in ordine alla regolarità contabile, si esprime parere: FAVOREVOLE

Favara, li 19/01/20

IL RESPONSABILE P. 0/2 Dott: Serlanda Moa

## LA GIUNTA MUNICIPALE

Vista ed esaminata la sopra riportata proposta di deliberazione del Sindaco;

Per le motivazioni su esposte, ritiene la stessa meritevole di accoglimento, condividendone i contenuti;

Visti i relativi pareri;

Con voti unanimi e favorevoli, espressi in forma palese;

#### DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione di cui sopra e conseguentemente adottare il presente atto con la narrativa, le motivazioni ed il dispositivo di cui alla proposta stessa, che qui si intende integralmente riportata e trascritta.

IL PRESIDENTE ALBA ANNA

GLI ASSESSORI

BENNICA GIUSEPPE MIGNEMI MIRIAM

VARISANO

ADRIANO

MAGGIORE MARIA

LAURA

GIUDICE MARIA

CARAMAZZA LEONARDO more

